党建领航 邮储赋能

金融活水浇灌云浮"百千万工程"沃土





金融助力农户丰收

筑牢根基 党建联动激活乡村"末梢"

」邮储金融专员,短短1天时间,12万贷款就到 活乡村发展的澎湃动能。

·直以来,该行班子坚持深入调查研究,带队深入县镇 村一线调研走访,通过与镇村干部、农户代表面谈,精准了解 乡村金融需求痛点,发挥金融机构服务优势,在贷款支持、产 业发展、消费帮扶、助绿扶绿等方面提供支持支撑。同时,为 进一步拓展农民增收致富渠道,该行还大力开展农村信用体 系建设,推广"整村授信"模式,成功建立了信用村849个,评 定出信用户1.47万户,为精准服务奠定了坚实的信用基石。

金融服务如何直达田间地头?原来在重点镇村,邮储 银行云浮市分行还派驻了"金融专员",这些专员如同金 融服务的"神经末梢",梳理、摸排、收集农户及新型农业 经营主体融资需求清单,将过去被动等待的"坐商"模式, 彻底转变为主动上门的"行商"服务,确保金融服务能第 一时间到达金融需求最迫切的地方。最终端的客户经 理,更是把服务窗口直接搬到田间地头,无论是小额信贷 申请、账户查询,还是理财咨询,都能实现"信贷不出村、 业务田头办"。

硬核担当 服务网络贯通振兴"脉络"

服务乡村振兴,邮储银行云浮市分行展现的不仅是情 怀,更是扎扎实实的硬核担当。早在今年春耕备耕的关键 时节,作为全市唯一参展的金融机构,该行就将移动金融服 务送到了市春耕生产暨支农服务下乡现场会,面对面为农 户答疑解惑、办理贷款申请,精准"滴灌"至春耕生产第一 线。这份底气,得益于该行多年深耕"三农"领域构筑起的 强大服务网络与科技支撑。

强大的服务网络是基础支撑。遍布全市城乡的87个 营业网点、90个助农取款服务点,共同编织了一张高效便 捷的"15分钟金融服务圈",让基础金融服务触手可及。 深度整合邮银线上线下渠道资源,通过邮政电商平台、物 流网络与邮储银行金融服务联动,为涉农主体提供一站 式综合服务,有效解决长期存在的"融资难、物流难、销售 难"痛点。

科技赋能更添动力。借助人民银行资金流信用信息平 台等大数据工具,该行融合税务、工商、电力等多维数据,构 建起更为全面的涉农主体信用画像,为信贷决策提供了坚 实支撑。不久前,该行通过全国中小微企业资金流信用信 息共享平台,为辖内一家石材企业发放了一笔300万元的贷 款,平台的应用免去了企业来回银行打印流水和银行信贷 工作人员复杂经营数据处理的繁琐,业务办理效率较传统 模式提升超50%。

"数据的融合打通了信息壁垒,让信用真正成为经营主 体手中的'金钥匙'。"该行相关负责人介绍。

在罗定市榃滨镇,张伯的20亩肉桂林绿 意盎然。面对关键经营期的资金缺口,邮储 银行云浮市分行"极速贷"如及时雨般解了他 的燃眉之急。"无需抵押,利率还优惠!"张伯 紧握银行工作人员的手,连声道谢。这一幕 暖心场景,是邮储银行云浮市分行创新打造 "党建共建+金融服务"机制,以高质量党建为 纽带,深耕"三农"沃土,精准赋能广东省"百 县千镇万村高质量发展工程"(以下简称"百 干万工程")的生动缩影。2025年以来,该行 "三农"贷款累计投放超6亿元,其中普惠型 涉农贷款 4.73 亿元, 金融活水奔涌不息, 持续滋养着云浮乡村振兴的繁花硕果。





激活乡村消费活力



参加春耕生产暨支农服务下乡现场会



工作人员实地走访李杰英的养殖场

组稿 / 云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 李银姬



积极开展助绿扶绿行动

聚力"百千万",擘画高质量发展新图景

邮储银行云浮市分行深刻领会 "百千万工程"核心要义,将金融支持 "百千万工程"作为服务地方经济社会 发展的头号工程,聚焦重点领域精准 发力,擘画乡村高质量发展新图景。

县域经济腾飞,产业是根基。一 直以来,该行致力将金融活水精准"滴 灌"至各地特色优势产业的"主动 脉"。聚焦石材、南药、凉果、花卉等特 色产业,推广运用"石材产业贷"、"南 药贷"以及"特色产业贷"等产品,量身 定制综合金融服务方案,稳步拓展林 权、土地承包经营权及集体经济组织 贷款业务,赋予乡村更多元化的融资

针对农业农村普遍缺乏合格抵押 物的融资瓶颈,邮储银行云浮市分行 敢于创新突破,成功落地"生猪活体质 押贷",为有效盘活农村"沉睡资产"提

供示范和实践。依托"省农担贷"支持 特色农产品及种植养殖户,今年净增 农担贷款1850万元。

为进一步赋能县域产业发展,该 行倾斜资源、开辟绿色通道,优先支持 县域产业园区基础设施建设。在郁南 县工业园区,某小微企业在邮储银行 云浮市分行"工业厂房建设贷款"支持 下,顺利建起了工业厂房,为扩大生产 赢得了空间。该行还通过优化供应链 金融服务模式,依托核心企业信用,为 链条上的中小微企业和农户提供便捷 高效的融资支持,推动县域特色产业 集群化、高端化、智能化发展。

乡镇是连接城乡的"关键节点" 是"百千万工程"落地的"前沿阵地"。 邮储银行云浮市分行聚焦镇域功能提 升,以金融之笔,精心勾勒宜居宜业宜 游的和美乡村。通过项目贷款、专业 融资顾问等组合拳,积极对接中心镇、 特色镇的发展规划,重点支持镇域公 共服务设施完善、人居环境整治项目 以及连接城乡的重要交通路网建设。

在服务乡村全面振兴的过程中, 该行敏锐捕捉乡村新业态发展机遇, 积极满足乡村文旅、休闲农业、生态康 养等领域的融资需求,让良好生态成 为乡村振兴的重要支撑点。

从郁南县千官镇田间的便捷贷 款,到罗定市榃滨镇肉桂的及时雨;从 三级党建联动激活的组织末梢,到移 动终端、大数据编织的智慧网络;从 唤醒"沉睡资产"的金融创新,到贯通 "产加销"的链条服务——邮储银行 云浮市分行以党建为引领的生动实 践,清晰地勾勒出一条金融深度赋能 乡村振兴、精准"滴灌""百千万工程" 的奋进之路。



反诈宣传 进广场

展望未来,邮储银行云浮市分行将继续高举党建旗帜,以更大魄力推动金融创新,以更实举措深化 普惠服务,以更深情怀耕耘乡村热土,让金融活水在云浮的青山绿水间畅流不息,持续滋养"百县千镇万村 高质量发展工程"的壮阔征程,奋力谱写金融服务乡村全面振兴的时代篇章。